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B. WROBLEWSKI

Proste rownania czastkowe

Zadanie 1. Znajdz rozwiazania ogélne u = u(z,y) nastepujacych réwnan:

a) u; =1, b) uy, = 6y C) uy +y=0.
Zadanie 2. Znajdz funkcje u = u(z,y) spelniajaca podane réwnanie rézniczkowe czastkowe i
warunki dodatkowe:

a) gy = 6z;u(0,y) =y, u(l,y)=y>+1  b) yuy,+tu, =0u(r,1) =2> ulz,e) =1

Zadanie 3. Znalez¢ rozwiaznie ogélne réwnania 3uy + ugy = 0 (Wsk. Podstawi¢ v = uy). Czy
istnieje jedyne rozwiazanie przy dodatkowych warunkach u(z,0) = e 3%, u,(z,0) = 0?

Réwnania czastkowe pierwszego rzedu — metoda charakterystyk

Zadanie 4. Wyznacz rozwiazania ogélne réwnan rézniczkowych czastkowych pierwszego
rzedu:

a) yuuy — TUUy = e, b) yu, + uuy, = L.
Zadanie 5. Znajdz rozwiazania réwnan spelniajace dodatkowe warunki:
a) up +uy +2u, =0, u=yzdlazx =1, C) Tuy — 2yuy =22 +y% z=22dlay=1;

b) v*u, + ryu, = z,u =y? dlaz = 0; d) xuxfyuy:(),uzldlay:l.

x

Zadanie 6. Znajdz powierzchnie spelniajaca réwnanie zu, + yu, = 2zy i przechodzaca przez
krzyway = z, u = 22

Zadanie 7. Znajdz ogodlna posta¢ rozwiazania réwnania u, — u, = f(x,y).

Zadanie 8. Rozwiaz réwnanie au, + bu, + cu = 0, gdzie a, b, c sa statymi.
WSKAZOWKA: Szukaj rozwiazania w postaci u(z,y) = v(z, y)e** dla pewnego a € R.

Zadanie 9. Wyjasnij dlaczego nie istnieje rozwigzanie réwnania liniowego u, + u, = u prze-
chodzace przez prostax =t,y =t,u = 1.

Zadanie 10. Pokaz, ze jezeli dane poczatkowe dla réwnania
a(@,y)us + b(z, y)uy + c(z,y,u) =0

sa zadane na charakterystyce, to albo nie istnieje Zadne rozwiazanie, albo jest nieskoriczenie
wiele rozwiazan.

Zadanie 11. Udowodnij, ze rozwiazanie réwnania u;+a(u)u, = 0z warunkiem poczatkowym
u(z,0) = h(xr) w niejawny sposéb moze by¢ zadane jako uv = h(x — a(u)t). Uzasadnij, ze
jezeli a(h(s)) nie jest niemalejaca funkcja argumentu s, to u przestaje by¢ dobrze okreslone dla
pewnego t > 0.



